



# 鍾澤暉、許德亮、孔昭華區議員

## 關注地盤工業意外 要求勞工處有效巡查建築地盤

### 前言：

近年油尖旺區有無數的建築工程進行，而不足一個月內發生兩次吊運安全工業奪命意外。本年 10 月 17 日，一名 26 歲工人在油麻地公眾貨物裝卸區工作，被一網吊運中的磚頭砸斃。11 月 8 日，亞士厘道 21 號一地盤內，約 30 條長約 1 米至 4 米靠牆的鋼筋突然倒塌，擊中正在工作的男工人。不足一個月內，類似吊運意外再發生，可見吊運安全沒有足夠的重視。

### 提問：

1. 現時油尖旺區有多少建築工程在進行中？勞工處有否定安排定期巡查該些地盆？而勞工處有多少人手負責油尖旺區的巡查？每隔多長時間巡查一次？
2. 除了建築地盤外，其他相對險較高的行業(例如：一些需要高空工作的行業、使用機床切割及加工金屬的工種等)有否定定期巡查？如有，每隔多長時間巡查一次？
3. 有什麼準則界定那些行業需要定期巡查以防止或減少傷亡意外產生？

### 文件提呈：

本文件提交 2022 年 11 月 29 日區議會會議供全體議員討論，並邀請「勞工處、職安局」出席會議。

提呈人：鍾澤暉、許德亮、孔昭華 區議員

2022 年 11 月 9 日